

KEM**KASZTERMENEDZSMENT
KFT.**

Cím:

2800 Tatabánya,
Réti út 160.

Telefon:

+3630/245-3416

E-mail:

info@kemekkaszter.hu

Honlap:

www.kemekkaszter.hu

**A
TARTALOMBÓL:**

Az állami szektor késve fizetése veszélyezteti a gazdaság növekedését	2
Indul a roham az új EU pénzekért	3
„Kettős állampolgárságú” cégek: új trend az adótervezésben	4
Az állami beruházások húzzák az építőipart	5
Év végére új törvény születik	6
Hiányzik a kormányrendelet az EU-pályázatok mögül	7
Gazdasági és pénzügyi továbbképzések	8
Építőipari továbbképzések	9
Széchenyi 2020	10
Personal Hungary Szakképzés	11
Komárom-Esztergom megyei hírek	12

Hírlevél

2014. ÉV X. SZÁM

OKTÓBER

A kkv-k energiaracionalizálására is lesz uniós támogatás

Az idén kezdődött és 2020-ig tartó uniós költségvetési időszakban a magyar kis- és középvállalkozások (kkv-k) 700 millió forint támogatáshoz jutnak az energiarendszerük javítására, ehhez társul még a széndioxid kvóta eladásából származó évi 10 milliárd forint, a kettő együtt a hétszerese az előző időszak ilyen célú támogatásának - mondta Glattfelder Béla, a Nemzetgazdasági Minisztérium gazdaságsszabályozásért felelős helyettes államtitkára szerdán, egy budapesti energetikai fórumon.



Az öt éves bankbetét kamata jelenleg 4,1 százalék, az ilyen futamidejű állampapír hozama pedig 4,7-5 százalék. Egy jól megválasztott alternatív - zöld - energetikai beruházás pedig már akár két és fél év alatt megtérül - tette hozzá az államtitkár.

Példaként hozta fel Glattfelder Béla a Coca-Cola zalaegerszegi üzemét, ahol a földből kinyert 32 fokos, később palackozott víz hűtése során keletkezett hőt használják mosásra, fűtésre, és még a szomszédos fürdő vízének a melegítésére is futja belőle. A hőszivattyús rendszer beruházásának megtérülési ideje 2,5 év lesz.

Ehhez kapcsolódva Ádám Béla, a Nemzeti Megújuló Energia Platform elnökségi tagja hozzátette, előnyös lenne, ha a termálfürdőknek előírnák az elfolyó melegvíz hőtartalmának kötelező hasznosítását.

Az államtitkár ismertette Magyarország energiafüggőségi adatait: kőolajból 90, gázból 80, míg villanyáramból 30 százalék az import. Ez utóbbi oka az, hogy bár van elég beépített termelő kapacitás, az részben elavult, drágán termel, így olcsóbb az import.

A beépített áramtermelő kapacitás 9 ezer megawatt, ami 2025-re 10 ezer megawatt-ra nő. Ezen belül az 1940 megawatt atomerőművi kapacitás változatlan marad.

A lehetséges új kapacitás 5 ezer megawatt lehet, ebből 1500 a megújuló energia, 700 a gáz, 400 a szén és 2400 megawatt az atomerőművi kapacitás. Kifejtette: a Magyarország által vállalt 20 százalékos megújuló energia részarányt abból el lehetne érni, ha a biomasszát jó hatásokkal tüzelnék el az erőművekben, illetve a háztartásokban. Az államtitkár elmondta, hogy a hagyományos vegyes tüzelésű háztartási kazánok hatásfoka 50 százalék, míg egy modern pellet tüzelésű kazáné eléri a 90 százalékot.

Az épületek energiahatékonyságáról Borsi László ingatlanpiaci szakértő beszélt a fórumon. Kiemelte, hogy ha a lakások építésénél, felújításnál a megújuló energia hasznosítására is költenek például napelemek, napkollektorok és biomassza kazánok beépítésével, jelentősen csökkenthetők az üzemeltetési költségek. Ezt segítheti az állami támogatás, illetve az, ha a tulajdonos lakástakarék-pénztári szerződést köt.

http://www.napi.hu/magyar_vallalatok/a_kkv-k_energiaracionalizalasara_is_lesz_unios_tamogatás.587531.html

Az állami szektor késve fizetése veszélyezteti a gazdaság növekedését

Az Intrum Justitia követeléskezelő cég fizetési hajlandóságát vizsgáló iparági felmérésből kiderül, hogy az elmúlt egy év alatt Európa-szerte szinte minden iparágban nőtt a leírási veszteség. Kiemelkedő negatív változás az oktatásban, az építőiparban és a pénzügyi szolgáltatások terén tapasztalható; az európai építőipar számláinak csupán 51 százalékát egyenlítik ki 30 napos határidővel és az egészségügy számláinak is csak 59 százalékát fizetik ki egy hónapon belül.



Az Intrum Justitia által készített iparági kutatás eredményei alapján látszik, hogy az építőipari, oktatási és egészségügyi vállalkozások versenyképessége szempontjából Európa-szerte komoly veszélyt jelent a késedelmes fizetés.

Ezek a vállalatok nagyban függenek az állami ügyfelektől, ahol az átlagos fizetési idő hosszabb, mint a magánvállalkozások esetében. Az építőipari, oktatási és egészségügyi vállalkozások mindegyike arról számolt be, hogy a késedelmes fizetés miatt nehézséget okoz nekik alkalmazottaik megtartása, illetve az új munkavállalók felvétele is. Az építőipari és oktatási vállalatok fele állítja, hogy a késedelmes fizetések miatt nem vesz fel új munkatársakat. A kifizetések időtartama, a leírási veszteség és a likviditási következmények iparáganként különböznek.

A gyártás leírási vesztesége a tavalyi csökkenés után újra nőtt, 2,2 százalékról 2,3 százalékra. Jelentősen többen számoltak be a késedelmes fizetés okozta bevételkiesésről: 43 százalékról 54 százalékra nőtt

az arány. A megkérdezett európai cégek több mint fele tett említést likviditási nehézségekről, valamint egyharmaduk a késedelmes fizetések miatt nem tervez munkaerő felvételt. A magyarországi gyártók kimagasló mértékű 6,0 százalékos leírási veszteségről számoltak be.

Az építőiparban a leírási veszteség évről évre folyamatosan növekszik, mostanra elérte a korábban még nem látott 4 százalékos szintet. A megkérdezett európai vállalatok kétharmada gondolja úgy, hogy a késedelmes fizetés likviditási problémákat és bevételkiesést okoz, 39 százalékuk kénytelen volt munkaerőt elbocsátani, 9 százalékuk pedig nem vesz fel új alkalmazottakat a kései fizetések miatt. A magyar építőipari vállalkozások szintén rekord magas 6,3 százalékos leírási veszteséget jeleztek, ami az elmúlt évek válságos helyzetének következménye. A kockázati várakozások még mindig magasak, de az állami megrendelések biztosíthatják a túlélést azok számára, akik képesek finanszírozni a hosszú fizetési határidőket.

Az üzleti szolgáltatásoknál a legmagasabb a leírási veszteség (4,4 százalék), a megkérdezett európai vállalatok fele véli úgy, hogy a késve fizetés okozta kockázat tovább fog nőni a következő 12 hónap során. A késve fizetések miatt 36 százalékuk nem vesz fel új alkalmazottakat és 63 százalék küzd likviditási nehézségekkel. A magyar vállalkozások az európai átlag feletti leírási veszteségről (4,8 százalék) számoltak be, ugyanakkor ez a szám a más hazai iparágakhoz viszonyítva nem jelent gyenge eredményt.

A szolgáltatások leírási vesztesége 3,1 százalékról 3,3 százalékra növekedett, a késve fizetések miatt egynegyedük nem tervez további munkaerő felvételt, és a válaszadók több mint fele bevétel visszaesést tapasztalt.

A leírási veszteség ebben a kis- és nagykereskedelmi szektorban 0,1 százalékkal emelkedett, a 90 napnál hosszabb fizetés pedig 5 százalékról 14 százalékra nőtt egy év alatt. A megkérdezett vállalatok 59 százaléka küzd likviditási nehézségekkel és egyharmaduk nem tud a késve fizetések miatt új alkalmazottat foglalkoztatni. A magyar cégek által tapasztalt leírási veszteség eléri a 4,9 százalékot.

A szállítmányozás leírási vesztesége a tavalyi csökkenés után újra nőtt, 2,0 százalékról 2,1 százalékra. A megkérdezettek 58 százaléka véli úgy, hogy a késve fizetés okozta kockázat növekedni fog a következő 1 évben, valamint egyharmaduk nem tervez további munkaerő-felvételt.

Folyt: 3. oldal

„A felmérésben résztvevő cégek válasza alapján látszik, hogy az üzleti szolgáltatók továbbra is minden szempontból nagy vesztesei az elhúzó válságnak, de a gyártó cégek sem képesek további fejlődésre a késedelmes fizetésből adódó veszteségeik miatt. A késedelmes fizetés hatása a kereskedelmi szektorban és az üzleti szolgáltatóknál is erőteljesen jelentkezik, mind a tervezett elbocsátások, mind a létszámstop tekintetében” - hangsúlyozta Felfalusi Péter, az Intrum Justitia vezérigazgatója a késedelmes fizetések magyarországi vonatkozásaival kapcsolatban. „Az azonban bizakodásra adhat okot, hogy a késedelmes fizetés a jogalkotók figyelmének kereszttüzébe került a késedelmes fizetésekről szóló irányelv bevezetése miatt. Az irányelv megfelelő alkalmazása képes arra, hogy megállítsa a foglalkoztatás csökkenését, és akár pozitív irányba is tudja majd fordítani azt” - tette hozzá a vezérigazgató.

<http://www.vg.hu/vallalatok/az-allami-sektor-kesve-fizetese-veszelyeztetesi-a-gazdasag-novekedeset-436333>

Indul a roham az új EU-pénzekért

Ezen a héten jelennek meg a 2014–2020 közötti fejlesztési ciklus első uniós pályázatai. A kilenc, összesen 120 milliárd forint keretösszegű pályázat közül ötöt a Nemzetgazdasági Minisztérium ír ki. A szaktárca legnagyobb értékű pályázata az ifjúsági garanciaprogramra vonatkozik 40 milliárdos keretösszeggel.

A 2014–2020 közötti időszak héten megjelenő, 120 milliárd forint keretösszegű első kilenc uniós pályázata közül ötöt a Nemzetgazdasági Minisztérium ír ki – jelentette be Varga Mihály nemzetgazdasági miniszter egy pénteki sajtótájékoztatóján. Az NGM pályázatainak keretösszege összesen 58 milliárd forintot tesz ki, amelyet főként munkahelyteremtésre lehet fordítani, miután erre a célra 48 milliárdot különített el a tárca, míg a fennmaradó 10 milliárdos összeg a kkv-k fejlesztésére irányul.

Annak érdekében, hogy mihamarabb megkezdődhessen az uniós fejlesztési források lehívása, a héten megjelenő pályázatokat a magyar költségvetés kockázatára írják ki, miután az Európai Bizottság még nem hagyta jóvá az uniós források felhasználást konkrétan szabályozó operatív programokat. Ezzel kapcsolatban a miniszter kiemelte: olyan pályázatokat írnak ki, ahol 99 százalék az esélye annak, hogy azok meg egyeznek majd a Brüsszel által elfogadott operatív programokkal.

A héten megjelenő öt NGM-es pályázat közül három a munkahelyteremtést célozza. Rákossy Balázs európai uniós források felhasználásáért felelős államtitkár ismertetéséből kiderült, hogy a három pályázat közül a legnagyobb, 40 milliárdos keretösszeggel az ifjúsági garanciaprogram rendelkezik. A program keretében olyan 15–24 év közötti fiatalok kapnak képzési vagy elhelyezkedési segítséget, akik nem tanul-

nak, illetve állásuk sincsen. A pályázat kedvezményezettje közvetlenül a munkaügyi szervezetek lesznek. A 2014–2020 közötti időszakban összesen több mint 220 milliárd forintot különítenek erre a programra, amely 2018-ban fog teljes körűen életbe lépni. 2016 nyaráig 40 ezer, a program befejezéséig pedig több mint 180 ezer fiatalot fognak támogatni azáltal, hogy képzéshez, vagy munkahelyhez juttatják őket 6 hónapon belül (a program előrehaladtával ez az időszak 4 hónapra rövidül).

A fiatalok vállalkozóvá válásának támogatására 4 milliárd forintos pályázatot ír ki az NGM. A kiírást vissza nem térítendő támogatással hirdetik meg, a támogatási mérték elérheti a 90 százalékot is. A pályázat célja, hogy elősegítse a 18–24 év közötti fiatalok munkaerőpiacra lépését azáltal, hogy támogatást ad saját vállalkozás elindításához. A forrást egyrészt foglalkoztatási intézmények kapják, azonban azok a fiatalok közvetlenül is hozzájuthatnak a támogatáshoz, akik megfelelő üzleti tervet tudnak bemutatni. Ebből adódóan 2 szakasza lesz a pályázatnak. Kezdetben a fiataloknak képzési, vagy egyéb szakmai támogatást nyújtó szervezetek pályázhatnak támogatásért.

A harmadik munkahely-teremtési NGM-pályázat a rugalmas foglalkoztatás elősegítését célozza 4 milliárdos kerettel. A maximális támogatási mérték elérheti a 100 százalékot is, a támogatási összeg 2–15 millió forint közötti lehet. A pályázat célja, hogy elősegítse a kisgyermeket nevelő szülők és egyéb speciális helyzetben lévő csoportok munkaerőpiacra való sikeres visszatérését. Ennek érdekében a pályázat a rugalmas munkaidő munkáltatók általi bevezetésére, kiterjesztésére fog támogatást nyújtani.

A kkv-k támogatását célzó pályázatokat

bemutató Glattfelder Béla gazdaságsszabályozásért felelős államtitkár elmondta: a technológiai korszerűsítést célzó 8,5 milliárdos keretű pályázatot feldolgozóipari vállalkozások vehetik igénybe, amelyek a megelőző évben legalább tíz főt foglalkoztattak, teljes árbevételük legalább fele pedig a fejlesztéssel érintett iparágból származik. A beruházási támogatás összege 10–100 millió forint közötti lehet, a támo-



gatósi arány a beruházással megvalósult érték 50 százaléka lesz. A vissza nem térítendő támogatást főként gyártókapacitás fejlesztéséhez, illetve kapcsoló infrastrukturális beruházás megvalósításához lehet igénybe venni.

A kkv-kat támogató másik pályázat a külföldre jutást segíti 1,5 milliárdos értékben. A külföldi vásárokon való megjelenést támogató forrásokat olyan cégek igényelhetik, amelyek magas feldolgozottságú, végfogyasztásra szánt terméket állítanak elő. Az elnyerhető támogatás összege 3–7,5 millió forint közötti lesz, a támogatás aránya alapesetben 50 százalék, de lehet akár 70 százalék is.

<http://www.vg.hu/gazdasag/gazdasagpolitika/indul-a-roham-az-uj-eu-penzekert-436626>

"Kettős állampolgárságú" cégek: új trend az adótervezésben



Az elmúlt időszakban Magyarországon is elterjedtek azok az adótervezési technikák, amelyek arra épülnek, hogy egy társaság kettős adózási illetőséggel rendelkezik, azaz egy adott országban van bejegyezve, viszont egy másikban rendelkezik ügyvezetéssel. Ezzel nem csupán adózási előnyökhöz juthat a cég, de jogi kockázatait is mérsékelheti vagy akár kivédheti. Ugyanakkor, nem árt tisztában lenni az ezzel járó számviteli és adminisztrációs előírásokkal. - véli a Jalsovszky Ügyvédi Iroda.

A közfelfogásban elterjedt nézet szerint egy cégnek abban az országban van adózási illetősége és ennél fogva elsődlegesen adókötelezettsége, amelyikben bejegyezték. Ha tehát egy társaságot Magyarországon jegyeztek be, az magyar illetőségű, és ezáltal Magyarország adóztathatja a társaság teljes jövedelmét - függetlenül attól, hogy a jövedelem mely országból származik.

„A fenti nézet azonban nem teljesen igaz. A fejlett adórendszerek már évtizedek óta kiterjesztik az

adózási illetőséget azokra a társaságokra is, amelyek üzletvezetésének központja az adott országban van. Ezt az elvet pár évvel ezelőtt a magyar társaságiadó-törvény is elfogadta.”-összegezi Csóvári István, a Jalsovszky Ügyvédi Iroda vezető ügyvédje.

Ezáltal például egy olyan társaságot, amelyet Svédországban jegyeztek be, de amely üzletvezetésének központja Magyarországon van, mind Magyarország, mind Svédország saját belső jogszabályai szerint belföldi illetőségűnek fogja tekinteni. Ilyenkor, végső soron, a magyar-svéd kettős adóztatási egyezmény dönti el, hogy mely ország tarthatja fent a társaság fölött az illetőség szerinti adóztatás jogát és mely ország kénytelen azt feladni. Az egyezmények ennek eldöntésekor az üzletvezetés tényleges helyét részesítik általában előnyben a pusztán formálisnak tekinthető székhellyel szemben. A fenti példánál maradva, ez azt jelenti, hogy az adott társaság székhelye és társasági jogi jelenléte ugyan Svédországban marad, azonban az a magyar adórendszerben adózik, Magyarországon nyújt be adóbevallásokat.

Egy eleve Magyarországon létrehozott társasághoz képest egy külföldön alapított, de magyarországi ügyvezetéssel rendelkező cég számos jogi előnnyel bír. Így a cég bár Magyarországon működik és Magyarországon adózik, elkerülhet egyes, a magyar jogszabályi környezetből eredő kötelező rendelkezéseket – akár törzstőke-minimumra, akár ügyvezető felelősségére vonatkozó szabályokat – hiszen ezen szabályok tekintetében a létrehozás jogrendszerének kell megfelelnie. Másrészt vagyonvédelemre vagy éppen a működéshez kapcsolódó kockázatok csökkentésére is alkalmas lehet egy külföldi székhelyű, de Magyarországról irányított társaság alapítása, mivel pert és végrehajtást egy ilyen vállalkozás ellen alapvetően a székhely szerinti országban lehet megindítani, Magyarországon nem.

Nem elhanyagolhatók lehetnek presztízsszempontok sem: a nemzetközi kereskedelemben jobban érvényesülhet egy angol Ltd vagy egy holland BV formában működő társaság egy magyar kft.-vel szemben – függetlenül attól, hogy a társaságot Magyarországon működtetik és az a magyar társaságiadó-törvény hatálya alá esik.

Csóvári István szerint adózási megfontolások is indokolhatják egy kettős illetőségű cég létrehozását. Egy külföldi cég magyar illetőségűvé válva élvezheti a magyar adórendszer előnyeit (így például a nemzetközi összehasonlításban kifejezetten alacsony társaságiadó-kulcsot), de egy magyar cég is kihasználhatja egy külföldi ország kedvező adózását. Egyes országok ráadásul kifejezetten a külföldről „odavándorolt” kettős illetőségű társaságok részére tesznek elérhetővé speciális adózási kedvezményeket – így például Málta számos adóelőnyt biztosít nem máltai alapítású, de máltai illetőséggel rendelkező cégek számára. További adózási előnye a kettős illetőségű cégeknek, hogy egyaránt alkalmazhatják a székhelyük és az üzletvezetési helyük országa által kötött kettős adóztatási egyezményeket, és adott esetben hivatkozhatnak a kettő közül a kedvezőbb feltételeket előíró egyezményre.

Mint a fenti példák is rávilágítanak, a „kettős állampolgárságú” társaságok jól alkalmazhatók akár adózási előnyök megszerzésére, akár jogi kockázatok kivédésére. Az elmúlt években á az adóhatóság adminisztrációs rendszere is felkészült az ilyen társaságok kezelésére, ezért egyre kevesebb technikai nehézséggel kell szembetalálkoznia annak, aki ezt a megoldást választja.

A Jalsovszky Ügyvédi Iroda felhívja a figyelmet: ilyen struktúra felállítása során több olyan részletkérdés is felmerül, amelyre nem árt felkészülni.

Tudni kell például, hogy számviteli nyilvántartást a kettős illetőségű cégeknek általában a székhelyük és az üzletvezetésük országában is vezetni kell az adott ország számviteli szabályai szerint – a székhely országában a beszámoló-közzétételi kötelezettség teljesítése érdekében, az illetőség országában pedig a társaságiadó-bevallás alátámasztásaként. A két könyvelés a gyakorlatban nem feltétlenül tér el lényegesen, kisebb vagy nagyobb adminisztrációs többletterherrel azonban mindenképpen számolni kell.

Fontos tudatában lenni annak is, hogy az egyes országok bizonyos tevékenységek végzését a letelepedés különböző formájához köthetik. Így a magyar jogszabályok is előírják, hogy egy külföldi társaságnak egyes tevékenységek végzéséhez adott esetben legalább fióktelepet kell létesítenie. Az előírások eltérőek lehetnek függően attól is, hogy a társaságot az Európai Unió belül vagy azon kívül alapítják. A letelepedésre vonatkozó szabályokat is mindenképpen figyelembe kell venni egy „kettős állampolgárságú” társaság működésének megtervezésekor.

<http://www.vg.hu/gazdasag/adozas/kettos-allampolgarsagu-cegek-uj-trend-az-adotervezesben-436082>

Az állami beruházások húzzák az építőipart

Az útépitéseknél, vasútfelújításoknál, közműfejlesztéseknél van munka.

Augusztusban az építőipar termelése kiigazítatlan adatok szerint és munkanaptényezővel kiigazítva egyaránt 13,1 százalékkal volt magasabb az egy évvel korábinál. Mindkét építményfőcsoport termelése növekedett: az épületek 4,1, az egyéb építményeké 22,5 százalékkal - közölte a KSH.

Szezonálisan és munkanappal kiigazítva a termelés volumene 0,2 százalékkal alacsonyabb volt a júliusinál. Az év első nyolc hónapjában a termelés 20,4 százalékkal bővült 2013 azonos időszakához mérten.

Augusztusban mindkét építményfőcsoport termelése meghaladta az egy évvel korábbi: az épületek építése 4,1, az egyéb építményeké 22,5 százalékkal. Az egyéb építmények építésének jelentős növekedése a korábbi hónapokhoz hasonlóan az ország több területén folyó útépitési, vasút-felújítási munkákkal, valamint közműfejlesztésekkel függött össze. A szezonálisan kiigazított indexek alapján az épületek építése 0,8 százalékkal, az egyéb építményeké 2,5 százalékkal emelkedett az egy hónappal korábbihoz viszonyítva.

Az építőipar ágazatai közül az épületek építése ágazat termelése - az épületépítési projekt szervezése és az épületek szerkezetépítése - augusztusban 5,6 százalékkal elmaradt az egy évvel korábbtól. Az egyéb építmények ágazat termelése 28,2 százalékkal emelkedett. Az építőipari termelés több mint 40 százalékát adó speciális szaképítés ágazat termelése 12,8 százalékkal nőtt 2013 augusztusához képest.

A 2014 augusztusában kötött új szerződések volumene 31,4 százalékkal kisebb volt az előző év azonos időszakánál. Ezen belül az épületek építésére kötött szerződések volumene 23,5 százalékkal,



az egyéb építmények építésére vonatkozó új szerződések volumene 36,5 százalékkal maradt el a 2013. augusztusi magas bázistól. Az új szerződések elmúlt hónapokban megfigyelt visszaesése ellenére az építőipari vállalkozások 2014. augusztus végi szerződésállományának volumene 35,8 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbi. Ezen belül az épületek építésére vonatkozó szerződéseké 11,3 százalékkal kisebb, az egyéb építményeké 53,0 százalékkal magasabb volt, mint 2013. augusztus végén.

http://www.napi.hu/ingatlan/az-allami-beruhazasok-huzzak-az-epitoipart.588241.html?utm_source=Napi.hu_hirlevel&utm_medium=Hirlevel&utm_campaign=Napi.hu_hirlevel_kiemelt_cikkek

Év végére új törvény születik

Az új uniós irányelvekhez igazodó közbeszerzési törvény megalkotásához szükséges koncepcióalkotás már elindult a Miniszterelnökségen. Az építési piac szereplői nagyon várják a módosítást, a projektek késlekedésének, vagy tartós leállásának, a vállalkozók hoppon maradásának ugyanis sokszor éppen a rugalmatlan, a hétköznapi gyakorlattól elrugaszkodott közbeszerzési szabályozás is oka.



Az EU új közbeszerzési irányelveit 2016 végéig kötelező a tagállamoknak a saját jogrendjükbe beépíteni, a magyar közbeszerzési szabályozás jogharmonizációjával azonban a hírek szerint nem várnak addig, a szakmai szervezetek és a kamara bevonásával már zajlik a koncepcióalkotás, s a várakozások szerint év végéig megszületik az új törvény. A munkát az Építési Vállalkozók Országos Szakszövetsége (ÉVOSZ) több mint 22 pontos javaslatcsomaggal segíti, amelyet már eljuttattak a jogszabályalkotó-

nak.

A javaslatcsomagból kiderül, a szakszövetség fontosnak tartaná többek között, hogy az építési beruházási célú ajánlati felhívást továbbra is csak akkor lehessen megtenni, ha az megfelel a létesítményre vonatkozó, jelenleg érvényes engedélyezési kötelezettségnek. Ott, ahol a beszerzés a tervezést is magában foglalja, az ajánlat elkészítéséhez több időt, legalább 70 napot tartanak szükségesnek a jelenlegi 45 nap helyett.

A recessziós időszakban a beszerzési ajánlatok árai irreális mértékben szóródtak, az ÉVOSZ szerint ezen úgy lehetne túljutni, hogy az ajánlatkérési kiírásokban továbbra is szerepeljen a bekerülési költség becsült értéke, de az ehhez mért, kockázatosnak tartott ársávot plusz-mínusz 20 százalékról 15 százalékra szűkíténi.

Csökkenének a visszaélési lehetőségeket

Az ajánlattevők alkalmassági követelményei kapcsán az ÉVOSZ az adott feladathoz megfelelő és arányos követelményeket szorgalmaz, s véleményük szerint a konzorciumok és közös ajánlattevők együttes megfelelését is fent kell tartani. Az ajánlatkérés tárgyhöz kapcsolódóan a háromnegyedes nagyságrendű referenciát tartják arányosnak, s a referencia felhasználhatóságát a műszaki átadás-átvétel időpontjától számítanak. A szakszövetség álláspontja szerint a feladat végrehajtása során lehetővé kell tenni az alkalmasságot biztosító szakemberek cseréjét.

A jelenlegi közbeszerzési törvény az ajánlatkérők súlyos visszaélését teszi lehetővé az ajánlatadásból való kizárás szabályozásával. A szövetség ezért csak

azokat a potenciális ajánlatadókat zárna ki a versenytől, akiket a bíróság két évnél nem régebben, jogerősen elmarasztalt a szerződésességi kötelezettségük súlyos megsértéséért.

Véget kell vetni a parttalan hiánypótlásnak

Szigorítanak az ajánlatok költségvetési részénél a hiánypótlási lehetőséget, amely a mai formájában a család módon készített ajánlatoknak ad teret. Az ÉVOSZ ezért nem engedné meg a beárazott költségvetés hiánypótlását. Ehhez persze a jelenleginél átgondoltabb, a műszaki tartalmat pontosabban meghatározó kiírásokra van szükség.

Az ajánlati ár rezióradíjhoz való viszonyítását is elengedhetetlennek tartják, azzal megjegyzéssel, hogy az irreálisan alacsony áron tető alá hozott szerződésért mindkét félnek felelősséget kell vállalnia. Az ajánlatok elbírálásánál pedig ne lehessen dönteni kizárólag az ár alapján, csak a gazdaságilag legelőnyösebb értékelési szempontok - közte az ár-érték arány, a környezetvédelmi szempontok, teljesítményi szintek összehasonlítása, költséghatékonyág - figyelembe vételével együtt.

A szövetség továbbra is szorgalmazza a pozitív diszkrimináció megjelenítését az alkalmassági szempontok között. Úgy vélik, hogy a közbeszerzéseknél a közérdek előtérbe helyezésével kellene újragondolni az üzleti titok kérdéskörét.



KÖZBESZERZÉSI HATÓSÁG

Euró alapon szerződni

A projektek elhúzódása az uniós finanszírozású beruházásoknál mindenképpen indokolná az euróalapú szerződéskötést. A láncartozás visszaszorítása érdekében pedig továbbra is megtartanak az alvállalkozók kifizetésének elsődlegességét.

Uniós finanszírozású projektek tömegét akasztja meg hosszú időre, vagy lehetetleníti el, ha az előre nem látható események, pót-, illetve túlmunkák miatt szerződést kell módosítani, ehhez pedig új közbeszerzési eljárás szükséges. Az "előre nem láthatóság" szabályozását ezért az ÉVOSZ egyértelműbbé és rugalmasabbá tenné a szerződés nettó értékének 15 százalékát kitevő tartalékkeret előírásával. Erre az új uniós irányelv is nagyobb lehetőséget nyújt, mivel kimondja, hogy a szerződések közbeszerzési eljárás nélkül is módosíthatóak, ha a közbeszerzési dokumentumokban

erről világos, pontos és egyértelmű felülvizsgálati záradék rendelkezik.

Tervezői művezetés, tervellenőr

Az új szabályozásban is kiemelten kezelni az ÉVOSZ a biztosítékok feltétel nélküli leírási lehetőségének tilalmát. Szükségesnek tartanak a tervezői művezetés bevezetését és a kötelező tervellenőrzést. A megvalósítás során pedig a jelenleginél sokkal hatékonyabb ellenőrzést sürgetnek.

A kormányzati szervek részére erőteljesebb projektmenedzselési feladatokat, hatásköröket kell előírni, a mulasztást pedig szankcionálni kell - hívja fel a figyelmet az ÉVOSZ, amit azzal indokolnak, hogy az építési vállalkozók sokszor azért futhatnak a pénzük után, mert csak a beruházás befejezésénél derül ki, hogy a műszaki tartalom a megrendelő kérésére változott az eredeti kiíráshoz képest. A jelenleginél egyértelműbben szabályozni és a műszaki átadás-átvételhez szabni a referencia kiadásának kötelezettségét. Az ÉVOSZ mindemellett a többi hazai törvényhez való, teljes körű jogharmonizáció szükségességét is kiemeli a közbeszerzési törvény módosítása kapcsán.

http://www.napi.hu/ingatlan/ujragondolnak-az-uzleti-titok-kerdeskoret-ev-vegere-uj-torveny-szuletik.587566.html?utm_source=Napi.hu_hirlevel&utm_medium=Hirlevel&utm_campaign=Napi.hu_hirlevel_kiemelt_cikkek

Hiányzik a kormányrendelet a múlt héten kiírt EU-pályázatok mögül



Nem csak az EU-támogatás, de még a pályázati íráshoz szükséges kormányrendelet is hiányzik a múlt héten kiírt első uniós tenderek mögül.

Mint arról beszámoltunk a kormány a múlt héten – az előzetes bejelentéseknek megfelelően – kiírta az első olyan uniós pályázatot, amelyek már a 2014-20-as ciklus forrásaiból finanszíroznak. Pontosabban: finanszíroznának. A kabinet ugyanis egyelőre saját

kockázatra írta ki a tendereket, hiszen az Európai Bizottság még nem bólintott rá az egyes operatív programokra (csak a keretrendszer fogadták el).

Így elméletileg gond is lehetne a mostani kiírásokból: ha a pályázatok végül nem lesznek összegegyeztetettek a Brüsszelben jóváhagyandó végleges tervekkel, akkor a magyar költségvetésből kell majd kifizetni a támogatásokat. Most, első körben 120 milliárd forintba írtak ki pályázatot, ám a kormány szinte csak olyan területen hirdetett meg programot, amely biztosan átmegy majd a szűrőn.

A sietségnek is van oka: ahhoz, hogy a két uniós költségvetési időszak ne hozzon túl hosszú visszaesést a beruházásokban (az előző már lejárt, az újnak még nincsenek kész pályázatai) mielőbb ki kell írni a tendereket. Így volt ez hét éve is, akkor is gyors ütemben, saját kockázatra írta ki az első pályázatokat a kormány.

Most nagyobb gondot jelenthet azonban, hogy a pályázati feltételek nem teljesen világosak. A kiírások általános tájékoztatójában ugyanis egyelőre nem tudják megnevezni azt a végrehajtási rendeletet, ami alapján a projekteket ki lehetne írni, a pályázatokról dönteni lehetne. Az alapvető jogszabályokat felsoroló részben azt írják, hogy a pályázóknak „a 2014–2020 programozási időszakban egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről” szóló, később kihirdetendő kormányrendelet (eljárási rendelet)” szabályainak kell megfelelniük. Vagyis: úgy írták ki a pályázatokat, hogy a rendelet még nincsen kész.

<http://www.vg.hu/vallalatok/hianyzik-a-kormanyrendelet-a-mult-heten-kiirt-eu-palyazatok-mogul-437273>



A 2015-TŐL HATÁLYOS TB. VÁLTOZÁSOK

Időpont: 2014. november 18. Kedd (14-17 óráig); regisztráció 13:30-tól
Helyszín: NEXON Konferenciaterem (1138 Budapest, Váci út 186.)

Részvételi díj: 15 000 Ft +áfa

Tematika:

- Változnak a társadalombiztosításban használt fogalmak.
- Változik az ellátások összegének kiszámítására vonatkozó szabályozás, (gyakorlati példák a számításokra)
- Az új szabályozás kapcsán a gyakorlatban felmerülő kérdések megbeszélése.

Előadó:

dr. Bogdán Zsuzsanna, főosztályvezető, tb. szakértő, OEP

<http://konferenciakalauz.hu/konferenciak/18106-a-2015-t-l-hat-lyos-tb-v-ltoz-sok>

Gazdasági és pénzügyi továbbképzések

ADÓTÖRVÉNYEK 2015. - SZJA, ART, ÁFA, TB. - Országos Adókonferencia a NAV és az NGM szakértőivel

Dátum időpont: 2014.11.25. (kedd) , 9-16:20-ig, regisztráció 8:30-tól!
Helyszín: Lurdy Konferencia- és Rendezvényközpont (1097 Budapest, Könyves Kálmán Krt. 12-14.)

Részvételi díj: 24 900 + Áfa / fő

AJÁNLO:

Hamarosan a Parlament elé kerül a jövő évi költségvetés tervezete, és az ehhez kapcsolódó jövő évi adótörvény-módosítás! A gazdasági szakemberek számára elengedhetetlen, hogy időben megismerjék a változásokat. Vegyen részt konferenciánkon és ismerje meg a legújabb, legfontosabb változásokat a téma szakértő előadóitól!

Előadó(k):

- **Szatmári László** osztályvezető, **NGM**
- **Dr. Papp Adrienn** főosztályvezető, **NAV Jogi Főosztály**
- **Sike Olga** főosztályvezető helyettes, **NAV**
- **Széll Zoltánné** szakmai főtanácsadó, **NAV**

A korábbi adókonferenciáinkhoz hasonlóan, a könyvelők (vállalkozási szakirány), adószakértők, adótanácsadók, okl. adószakértők és könyvvizsgálók számára kreditpontokat fogunk igényelni a Nemzetgazdasági Minisztériumtól és a Magyar Könyvvizsgálói Kamarától.

<http://www.systemmedia.hu/index.php/konferencia/3729/981/adotorvenyek-2015-szja-art-afa-tb-orzagos-adokonferencia-a-nav-es-az-ngm-szakertoivel>



Építőipari továbbképzések

Elérési út	Témakör	Időpontok	Helyszín	Pont érték
2014/182	Építőmester konferencia	2014-11-05, 2014-11-12, 2014-11-19, 2014-11-26	Székesfehérvár Gyümölcs u. 28. Hotel Platán	1,5 pont
2014/136	Légtechnika és klimatizálás	2014-11-12	Törökbálint Tó Park 6.	1 pont
2014/116	Zéró energia épületek tervezése és kivitelezése	2014-11-06, 2014-11-13, 2014-11-20	Zalaegerszeg Levendula utca 37.	2 pont elméleti oktatási naponként, 0,5 pont gyakorlati naponként
2014/89	A Média Építészeti Díja, jubileumi díjátadó	2014-11-27	Budapest VIII. kerület Rákóczi út 21.	résztevők 1 pont, döntősök 2 pont
2014/70	Falak, tetők valamint fémlemezburkolatok	2014-11-06	Szeged	2 pont
2014/64	ALAPRAJZ Építész Tervezői Napok 2014 Korszerű épületszerkezet	2014-11-18	Budapest XII. kerület	2 pont alkalmanként
2014/47	Szakmai tanulmányút: Kerámia tetőcserepek	2014-11-21	Dél-Magyarország	1,5 pont
2014/30	Továbbképzés címe: Energiatudatosság az építészetben	2014-11-04	Vác Madách Imre Művelődési Központ, Dr. Csányi László krt. 63.	1 pont
2014/19	Kisvárosi arculat alakításának eszközei	2014-11-11	Gödöllő Városmajor u. 8. (Profil irodaház)	1 pont alkalmanként
2013/412	Szabad szemmel: BARCELONA (7) építészeti tanulmányút	2014-11-05	Külföld találkozó: Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtér 2. terminál	3 pont
2013/390	ENERGIATUDATOS ÉPÜLETBÜROK Tetők és homlokzatok korszerű felújítása	2014-11-11, 2014-11-18	Szeged, Gödöllő Szabadság út. 6.	3 pont
2013/365	Nemzetközi Minősített Passzívháztervező képzés	2014-11-14, 2014-11-15, 2014-11-28, 2014-11-29	Budapest IX. kerület Canada Hotel - Bp. IX. Soroksári út 132.	1,5 pont/modul
2013/352	METSZET Építész Tervezői Napok 2014 Konferenciasorozat	2014-11-06	Budapest XI. kerület 1118 Budapest XI. kerület, Bara Hotel	2 pont
2013/340	TERC V.I.P. Összevont Építőipari Költségvetés-készítő Programrendszer	2014-11-13	Budapest XIV. kerület Pillangó park 9.	3 pont
2013/339	TERC V.I.P. Összevont Építőipari Költségvetés-készítő Programrendszer	2014-11-12	Budapest XIV. kerület Pillangó park 9.	1,5 pont
2013/338	TERC V.I.P. Összevont Építőipari Költségvetés-készítő Programrendszer	2014-11-11	Budapest XIV. kerület Pillangó park 9.	1,5 pont

Pályázati lehetőségek



Megjelentek a 2014-2020-as fejlesztési időszak első felhívásai

2014. szeptember 11-én Magyarország kormánya aláírta a következő 7 évre szóló Partnerségi Megállapodást az Európai Bizottsággal, és ezzel formálisan kezdetét vette az új, 2014-20-as fejlesztési időszak. Az új periódus nyitányaként október 10-én ki-lenc új kiírás jelent meg 116,5 milliárd forintos támogatási keretösszeggel.



- Kisgyermekkorai nevelés támogatása
- Felzárkóztató egészségügyi ápoló szakképzési program
- Fiatalok vállalkozóvá válásának támogatása
- Mikro-, kis- és középvállalkozások termelési kapacitásainak bővítése
- Rugalmas foglalkoztatás elterjesztése a konvergencia régiókban
- Mikro-, kis-, és középvállalkozások piaci megjelenésének támogatása
- Ifjúsági Garancia
- Ivóvízminőség-javító projektek megvalósítása
- Szennyvíz-elvezetés és -tisztítás, szennyvízkezelés

<http://palyazat.gov.hu/>
megjelentek a 2014-2020-as fejlesztési időszak első felhívásai

Personal Hungary

11. Emberi erőforrás- menedzsment Szakkiállítás

2014. november 12 - november 13.

Helyszín:

SYMA Sport- és Rendezvényközpont
1146 Budapest
Dózsa György út 1.

[http://
www.personal-
hungary.hu/
content/
index_hun.html](http://www.personal-hungary.hu/content/index_hun.html)



Programok:

13.11.2014
09:30 - 10:45 óra

TeljesítménySokk – éljük túl az elvárásokat!

Ugye egyetértünk abban, hogy nem lehet mindig 100 százalékon teljesíteni? Pedig a munkahelyünk, az üzlet legtöbbször arról szól, hogy folyamatosan topon kell lenni, nincs sok idő a lazításra. Hogy lehet mégis feltöltődni, rekreációs időt „lopni” magunknak, hogy ne égünk ki? Egy főnök saját maga sokkolja elvárásaival a munkatársakat, vagy a jó vezető képes enyhíteni a követelményeken? A teljesítménykényszer kívülről jön vagy mi magunk sokkoljuk önmagunkat?



12.11.2014
13:45 - 14:15 óra

Hogyan lesznek lojálisak a munkavállalóim? Mitől függ az ügyfélhűség?

Egyre nagyobb erőfeszítéseket kell tenni, hogy az ügyfeleink hosszú távon is hűséges vásárlóink legyenek. Ezzel párhuzamosan a munkatársaink is egyre kevésbé gondolják úgy, hogy hosszú távon is a vállalatunknál fognak dolgozni. Mi a közös ezekben és mitől függ az (ügyfél)hűség? Milyen lehetőségek, eszközök állnak a rendelkezésre a hűség növelése érdekében?

13.11.2014
11:45 - 12:15 óra

A hatékonyság tudás vagy akarat? Teljeskörű kompetencia-felmérés és -fejlesztés

A készségek, megfelelő kompetenciák alkalmazása a munkánk során látványosan egyre fontosabb szerepet kap. Pontosan milyen kompetenciákra van szükség adott munkakörökben? Hogyan lehet mérni, hogy a csapaton / osztályon belül az egyes személyeknek megvan-e a szükséges kompetenciája? Fejleszthető-e, és ha igen, hogyan az adott kompetencia?



12.11.2014
10:00 - 10:30 óra

A vállalatvezetés labirintusa

Elemezzük a cégműködtetés során fellépő buktatók elkerülésének a lehetőségeit, amelyek az egyértelmű elvárásokon és visszajelzéseken nyugszanak. Összegezzük a HR és a cégvezetés tennivalóit és bemutatunk best practice módszereket, hiszen a munkavállalóknak magukévé kell tenni a „mindig lehet jobbat” és a „változás nem ellenség” alapelveket, hogy költséghatékony folyamatokat működtessenek.

13.11.2014
11:45 - 12:15 óra

Beosztás, szabadságtervezés és tény munkaidőrogzítés a PIRAMIS rendszerben

Hogyan készíthet a Munka Törvénykönyvének megfelelő beosztástervet a rendelkezésére álló munkavállalóknak? Hogyan hangolhatja össze a forgalmi, bevételi tervekkel a tevékenységhez szükséges munkaerőigényt?

13.11.2014
14:00 - 15:00 óra

„Munkatársak toborzása, kiválasztása és sikeres megtartása”

12.11.2014
16:30 - 17:15 óra

Reziliencia - a pszichikai ellenálló képesség fejlesztése

Krizisek, terhelő élethelyzetek fokozott stresszhatáshoz, burnout-hoz vagy más pszichikai problémákhoz vezethetnek. A reziliencia mint egy pszichikai immunrendszer védelmet nyújt a káros következményektől. Melyek a reziliencia tényezői? Milyen módon fejleszthetőek ezek?

Komárom-Esztergom megyei hírek

Multifunkcionális csarnok épülhet



Kormányzati támogatással európai színvonalú, sportolásra és különböző rendezvények megtartására is alkalmas, több ezer főt befogadó multifunkcionális rendezvénycsarnok épülhet városunkban 2017-ig.

Ezt jelentette be Bencsik János országgyűlési képviselő és Schmidt Csaba polgármester a beruházás tervezett helyszínén, az Olimpikon úton tartott sajtótájékoztatón. Schmidt Csaba hangsúlyozta: a tatabányai versenysport színvonala országos hírű, sportolónk kiváló eredményekkel szerepelnek a világvérsenyeken, ezzel is öregbítve városunk hírnevét. Az amatőr- és profi sportolók, az utánpótlás-nevelés számára fontos olyan „otthon” teremteni, ami biztosítja a nyugodt, kényelmes felkészülést. – Nagyon fontos mérföldkőhöz érkezünk el, egy hosszú előkészítési munka előzte meg, amelyben miniszterelnök úr személyesen állt a beruházás mellé. Azt gondolom, hogy sikerült egy tartható beruházási tervet összeállítani, amely azt eredményezheti, hogy 2017-ben egy új sportcsarnoka lehet városunknak. A város a helyszínt és az infrastruktúrát fogja a beruházáshoz biztosítani, amely részben az Olimpikon út kiépítésével már megtörtént – fogalmazott a polgármester. Hozzátette: az utóbbi években a közösségi rendezvények száma is folyamatosan nő Tatabányán, így lényegesnek tartom, hogy legyen egy olyan, akár több ezer fő befogadására is alkalmas csarnok, ahol nagyszabású koncertek, előadások, konferenciák, vásárok megrendezése is lehetséges. A rendezvénycsarnok megépítésére Óváros a legmegfelelőbb helyszín, hisz néhány évtizede még itt volt Tatabánya kulturális- és sportközpontja, az önkormányzat pedig szeretné, ha a városrész visszanyerné régi feladatát – emelte ki Schmidt Csaba. Bencsik János országgyűlési képviselő ismertette: a térségben Tatabánya és Tata városa nemzetközileg elismert sporteredményeiről, Tatabánya ezért a Tatai Olimpiai Központtal közösen, egyeztetett módon fejleszti tovább sportlétesítményeit. Ennek a programnak a keretében épülhet meg 2017-re állami beruházásban az a háromezer nézőt befogadó multifunkcionális csarnok, mely a legnagyobb sportesemények mellett helyet ad majd kulturális rendezvényeknek, koncerteknek és gazdasági vásároknak is – tájékoztatót Bencsik János országgyűlési képviselő. A beruházás részleteivel kapcsolatban elmondta: a csarnok a bajnoki kézilabda mérkőzések lebonyolítása mellett reményeink szerint alkalmas lesz korosztályos világvérsenyek – birkózás, cselgáncs, kosárlabda -, koncertek, gazdasági vásárok megtartására is. A tervek szerint a létesítményben 22 állandó vívópástot alakítanak ki, és a sportági szakszövetséggel együttműködve ide kerülne a regionális módszertani központ is. Az elmúlt héten megszületett kormányhatározat alapján a fejlesztés a Nemzeti Sportközpontok beruházásában valósul meg. A november elején kiírandó tervpályázatra a központi költségvetésből 336 millió forint rendelkezésre bocsátásáról döntött a Kormány.

http://www.infotatabanya.hu/hir_olvas/permalink:allami-beruhazasban-epul-sportcsarnok-tatabanyan-2014-10-03-121016/

35 milliárd a megye fejlesztésére

Komárom-Esztergom megye 35 milliárd forint forráshoz juthat 2020-ig a területfejlesztési programokból.

Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat elkészítette terület- és településfejlesztési programját, melyekből 2020-ig összesen 35,4 milliárd forinthez juthat a térség - mondta a megyei közgyűlés elnöke szerdán a megyei kamarában rendezett sajtótájékoztatón, melyen részt vettek a térség fideszes országgyűlési képviselő-jelöltjei.

Popovics György elmondta, a fejlesztési forrásokból Tatabánya 7,5 milliárd forinttal részesedik, a nagyobb városok környéke 14,5 milliárd forint forrásra számíthat, a megye többi térsége 13,3 milliárd forinthez juthat.

Bencsik János, a Magyar Földtani és Geofizikai Intézet igazgató-helyettese, Tata és Tatabánya körzetének képviselő-jelöltje tájékoztatása szerint Tatabánya már döntött arról, hogy a kormányzati adósságvállalás után felszabaduló források 50 százalékát a gazdaságfejlesztést szolgáló infrastruktúra építésére fordítják, valamint kis- és középvállalkozóknak kamatmentes hitel nyújtó alapot létesítenek, három éven át, évi 100 millió forinttal.

A politikus ismertette, hogy Tata turisztikai vonzerejét szeretné erősíteni, Észak-Dunántúl ökoturisztikai központjaként. Hozzátette, elkészült az éghajlatváltozásra reagáló Nemzeti Alkalmazkodási Térinformatikai Rendszer, az adatbázisból kinyerhető eljárások kipróbálására a Tatai-medencét és Komárom-Esztergom megyét jelölték ki modellterületként. Czunyiné Bertalan Judit kormány megbízott, Oroszlány-Komárom térségének országgyűlési képviselő-jelöltje rámutatott, hogy a megye tudatos gazdaságfejlesztéssel visszazerezte a gazdasági válság előtti pozícióját, így jó eséllyel indul a következő időszak forrásaiért folytatott versenyben. A képviselő-jelölt kiemelte, a területfejlesztési koncepcióban az ipari központok mellett kiemelt figyelmet fordítottak a kistélepülések élhetővé tételére, olyan programok kidolgozására, mely számukra könnyíti meg a források lehívását.

Völner Pál, infrastruktúráért felelős államtitkár, Dorog-Esztergom körzetének országgyűlési képviselő-jelöltje, jó döntésnek nevezte, hogy a régiós rendszer után újra megyékre lebontva vehetők igénybe a fejlesztési források és elmondta, a térség számára új lehetőségeket nyit, hogy a kormány kedden kiemelt járműipari központtá nyilvánította Tatabánya és Esztergom térségét. Szerencsés László, a Komárom-Esztergom Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke elmondta, a kamara szakértői anyagok elkészítésével támogatja a terület- és településfejlesztési programok elkészítését. Háttéranyagokat készítettek többek között a vállalkozók innovációs potenciáljáról, a városok fejlesztési területkínálatáról, a népesség és foglalkoztatás várható alakulásáról.

http://www.infotatabanya.hu/hir_olvas/permalink:35-milliard-a-megye-fejlesztesere-2014-04-02-130540/